Kombinatorika a grafy I: série 3 — vytvorujici funkce

Vsechny kroky fesSeni je tfeba peclivé zdiivodnit nebo dokézat.

Uloha 1. Najdéte vytvotujici funkce pro nasledujici posloupnosti. NepouZivejte pro zapis nekoneéné

a) (1,2,1,4,1,8,1,16,...), (1 bod)
b) (1,07%,%,%,%,%,"')7 (2 bOdy)
¢) (1,1,0,1,1,0,1,1,0,...), (1 bod)
d) (1,3,2,1,2 2 ), tedy obecné [z"] = 221, (2 body)

Uloha 2. Pro kazdé piirozené é&islo n oznaéme I, (resp. s,) pocet zpiisobtl, kterymi lze zapsat n jako
soucet lichého (resp. sudého) poctu piirozenych ¢isel (dva souéty lisici se pouze pofadim povazujeme za
rizné).
a) Naleznéte formule pro [, a s, v uzavieném tvaru (tfeba pomoci jejich vytvotujicich funkci). (8 body)
b) Porovnejte hodnoty I, a s,. (1 bod)

Uloha 3. Najdéte posloupnosti uréené nasledujicimi vytvorujicimi funkcemi, napiste formuli pro n-tj
¢len v uzavieném tvaru:

a)

(@) 1+
a(r) = ——
(1—3x)2’
(1 bod)
b)
1
b(z) = ,
(@) 122 —z+1
(2 body)
c)
(@) —11x 4+ 8
c(r) = ————.
222 — 3z +1
(2 body)
Uloha 4. Spo¢téte nasledujici sumu, najdéte formuli pro n-ty ¢len v uzavieném tvaru.
a)
n
s(n) = Z k3,
k=1
(3 body)
b)
- n n
tn) =) (~1) :
-2 ()(.)
1=0
(8 body)
Uloha 5. Spoditejte, kolik existuje permutaci, které maji pravé jedno lokalni minimum. Jingmi slovy,
kdyz uspotfadame prvky 1,...,n do fady, potom nalevo od jednicky je posloupnost klesajici a napravo
naopak rostouci. Napiiklad permutace 43125 takovou vlastnost ma, zatimco permutace 23145 nebo 53241
ji nemaji. (8 body)

Uloha 6. Spoditejte, kolik riiznych triangulaci ma pravidelny n-tihelnik. Triangulace lisici se pootocenim
g g
povazujeme za rizné. Napiiklad pro n = 5 dostavame pét rtznych triangulaci:

OASAOACES,

(4 body)



